

《长江保护法》实施后仍非法采砂

被告人犯非法采矿罪判处有期徒刑六个月

本报讯(全媒体记者 周国庆 通讯员 赢行)9月15日,安庆市迎江区人民法院公开开庭审理并当庭宣判了一起在《长江保护法》实施后,依然在长江流域开采江砂的非法采矿案件,这也是《长江保护法》实施后,迎江区法院审理的首例该法实施后在长江流域从事非法采矿活动案件。该院以被告人陈某斌犯非法采矿罪,判处有期徒刑六个月,并处罚金人民币两万元;扣押在案的江砂拍卖款268390元,依法予以没收,上缴国库。

法院审理查明:5月26日晚,被告人陈某斌与采砂人员商量好在长江干线望江大桥老虎岗附近水域(雷岗河口)盗采江砂,次日凌晨,陈某斌所经营的“新日1728”船到达该水域,由采砂人员往船上盗采江砂,陈某斌当晚支付给采砂人员砂款20000元。后该船被公安机关查获,吸砂泵逃离现场。6月1日,经卸载过驳称重,该船江砂重2795.7吨;经鉴定价格为41元/吨,共计价值114623.7元。7月12

日,公安机关委托安徽宏昌拍卖有限公司对上述江砂予以拍卖,扣除拍卖佣金款剩余价款共计268390元。

6月8日,陈某斌被长江航运公安局安庆分局取保候审,9月2日法院决定对其逮捕。

法院另查明,3月11日,水利部、公安部、交通运输部(以下简称“三部门”)联合发出《关于开展长江河道采砂综合整治行动的通知》,通知要求决定即日起联合开展长江河道采砂综合整治行动。严厉打击非法采运砂行为。对非法采、运砂行为保持高压严打态势,对发现的违法案件依法从严从快查处。

同时查明,自2016年以来,安徽省水利厅在长江段未审批发放采矿许可证,没有经批准的合法采区,在长江安庆河段一切开采江砂活动均为非法开采。

迎江区法院审理认为,被告人陈某斌与采砂人员合谋,违反矿产资源法的规定,无采矿许可证,在长

江水域禁采区开采砂石,价值人民币114623.7元,情节严重,其行为已构成非法采矿罪且系共同犯罪,公诉机关指控的罪名成立。被告人到案后如实供述自己的罪行,系坦白,可以从轻处罚。被告人在《中华人民共和国长江保护法》施行后,依然在长江流域从事非法采矿活动,主观恶性深。在“三部门”联合开展长江河道采砂综合整治行动期间,仍然不收敛、不收手,顶风作案,情节恶劣。据此,该院作出上述判决。

法官提醒:自3月起,由长航安庆分局管辖的长江流域涉环境资源类刑事案件,集中由迎江区法院审理。该案判决是向外界释放了一个清晰的信号,保护长江是国家战略,《长江保护法》的实施应是处理该类案件的分水岭,对在《长江保护法》实施后,依然铤而走险,从事非法采矿、非法捕捞等危害长江环境资源犯罪,必须依法严惩,决不宽贷。

大树被风刮倒砸坏 邻居房屋谁买单?

本报讯(全媒体记者 周国庆 通讯员 舒文凯)9月13日,太湖县人民法院处理了一起因大风吹倒大树砸到邻居房屋引起的财产损害赔偿纠纷案件。

5月8日,太湖县突发暴风天气,徐桥镇桥西村叶某甲家的大树被大风刮倒,倒在邻居叶某乙家的房子上,将叶某乙家住房砸出一个篮球大小的破洞,墙壁出现裂缝,同时致叶某乙家养猪余屋的两面墙壁倒塌。双方就赔偿事宜协商未果后,叶某乙具状起诉,将叶某甲诉至法院,请求判令叶某甲赔偿各项损失合计65000元。

承办法官考虑到发生纠纷的双方是几十年的邻居,这次纠纷也是因暴风天气引起,对于这个案件,不能机械地解决赔偿问题,更重要的是让双方化干戈为玉帛,做到案结事了人和。因此,为了促进双方和解,承办人前后五次进村组织调解,多次与双方当事人沟通,耐心地向双方说明相关责任承担义务和赔偿义务,引导当事人站在对方的角度多考虑。

最终,在承办法官的不懈坚持和多次沟通下,两家人9月13日达成调解协议:叶某甲赔偿叶某乙房屋损失2500元并当场履行完毕,叶某乙撤回起诉,该起纠纷得到化解。

计划停电信息告知

1、停电线路:110kV城西变电站10kV城香08线新义街II G613高分103开关。

停电范围:【大观区】新义街、五档坡、蓬莱公寓周边用户。

停电时间:9月17日08:30-18:00。

停电原因:①109新义小区、335大观商城2、143大观商城、334新义街、101五档坡、300五档坡2、265五档坡3、333五档坡4杆变低压刀闸及出线更换。②新义街支线、五档坡支线清障。

2、停电线路:35kV白泽变电站10kV月形05线#014杆跌落保险。

停电范围:【宜秀区】大龙山镇总铺村部分低压用户。

停电时间:9月17日08:00-15:00。

停电原因:①白泽永安赵家台区、康居北台区、康居南台区高压避雷器更换。

②线路树障清理。

9月15日,岳西县温泉镇后山村,一位农户自制“风铃”防野猪,这些空易拉罐串在一起挂在竹杆一端,风过即动,夜间砰砰作响,震慑野猪。眼下是各种农作物相继成熟的季节,为防止野生动物损害庄稼,当地农户采用敲锣击鼓、放鞭炮等方法驱赶野生动物,保护农作物。

全媒体记者 储永志 摄



电费出账短信为何无法收到?

相关回复:短信提醒功能已取消,使用相关程序查询账单

●9月14日,王先生反映:家中电费由子女代为缴纳,无法收到电费出账短信。

国网安庆供电公司回复:已与反映人联系,告知其安徽电力短信提醒功能已取消,考虑实际情况,菱湖中心安排专属客户经理上门指导反映人使用“网上国网”app和“国网安徽电力”微信公众号查询相关电费账单,并在每月电费出账后,安排专人定期发送短信提醒。

●9月15日,任先生反映:光彩大市场所销售的电水壶品种不够丰富,没有底座插头是纯铜的;有的电水壶使用材质与产品包装上标明的不一致,对产品质量存疑,请市场监管部门加强监管。

市市场监管局回复:经了解,反映人并没有实际购买某个品牌的电水壶,但对整个市场的电水壶产品质量状况有所质疑。经开区市场监

局工作人员随后对光彩大市场销售电水壶的商家进行了随机抽查,检查中暂未发现包装标识与实际材质不一致的问题。下一步,市场监管部门将继续加强对电水壶及其它小家电的产品质量监督抽查,严厉查处销售不合格产品和虚假宣传等违法行为;鼓励商家加强市场调研,丰富销售产品种类,满足广大群众的不同需求。

●9月16日,童先生反映:在交行换社保卡要求提供本人手机号码,残疾人,因和老伴共用一手机,无法办理。

人行安庆市中心支行回复:交行工作人员已与反映人联系核实,反映人为盲人,和配偶去交行网点办理社保卡,因办卡需要发送验证

码到手机,反映人当时表示自己没有手机,并未做进一步说明,导致未能办卡。现已安排相关支行指定专人为反映人提供换卡服务。

●9月16日,张女士反映:司下坡26号,路面人行道下沉导致自家门面坡道和门口蓄水池下沉,大观市政来了只把人行道修了,认为自家门口是人行道下沉造成的。现在大观市政不仅不修,电话也不接了。

大观区政府回复:经了解,关于路面人行道下沉问题,上周大观区市政已维修竣工。自家门口坡道和门口蓄水池属于自家管辖范围内,经实地查看也与车辆碾压无关,不属于市政部门管辖范围内。

1584政风行风热线回音壁